
Пояснювальна записка 

до проєкту рішення «Про внесення змін до Комплексної Програми 

підвищення конкурентоспроможності Чернігівської області  

на 2021-2027 роки «Чернігівщина конкурентоспроможна» 
 

 

З метою забезпечення стійкого економічного зростання і соціального 

розвитку області шляхом формування умов для підвищення 

конкурентоспроможності, ефективного використання її конкурентних переваг 

рішенням другої (позачергової) сесії обласної ради восьмого скликання  

від 26 січня 2021 року № 5-2/VIІI була затверджена Комплексна Програма 

підвищення конкурентоспроможності Чернігівської області на 2021-2027 роки 

«Чернігівщина конкурентоспроможна» (далі – Програма). 

Програма розроблена з урахуванням основних положень Державної 

стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки та Стратегії сталого 

розвитку Чернігівської області на період до 2027 року і Плану заходів з 

реалізації у 2021-2023 роках Стратегії сталого розвитку Чернігівської області 

на період до 2027 року.  

Відповідно до визначених стратегічних цілей розвитку (з урахуванням 

SMART-цілей) та існуючих проблем регіону в Програмі визначено пріоритетні 

напрями, завдання та основні заходи для створення сприятливого 

інвестиційного середовища, розвитку промисловості та активізації 

інноваційної діяльності, розширення географії та поглиблення 

міжрегіонального співробітництва, реалізації експортного потенціалу області 

та запровадження механізмів імпортозаміщення, формування іміджевої 

конкурентоспроможності та підтримки місцевого виробника. 

Відповідно до Програми, для стимулювання інноваційної діяльності, 

популяризації та просування на ринок інноваційних розробок, в області 

проводиться конкурс «Chernihiv Innovation Challenge». З метою розширення 

кола учасників пропонується запровадити додаткові механізми заохочення 

розробників інновацій до участі у конкурсі через їх відзначення додатковою 

винагородою. 

Враховуючи викладене, пропонується внести відповідні зміни до 

Програми:  

Пункт 10 розділу 5 «Проведення конкурсу та визначення переможців» 

додатку  4 «Порядок проведення конкурсу «Chernihiv Innovation Challenge»  

викласти у новій редакції (порівняльна таблиця додається). 

Враховуючи позитивний досвід активізації інноваційної та науково-

технічної діяльності, ефективного використання наявного наукового і 

промислового потенціалу, сприяння залученню інвестицій у промисловий 

розвиток, необхідно розвивати інноваційну інфраструктуру регіону через 

створення наукових парків, індустріальних кластерів тощо. З цією метою та  з 

урахування нестійкої ситуації з пандемією коронавірусу, вносяться зміни до 

підпункту 1.1 розділу «Інноваційна діяльність» додатку 2 Програми, зокрема, 

розширюється перелік та формат регіональних публічних заходів (порівняння 

додається). 



З метою формування портфелю інвестиційних пропозицій області 

(вільних земельних ділянок, незадіяних приміщень, об’єктів незавершеного 

будівництва, родовищ корисних копалин та інвестиційних пропозицій), які 

можуть бути запропоновані потенційним інвесторам, здійснюється 

наповнення і удосконалення Інтерактивної інвестиційної карти Чернігівської 

області. Наразі на карті розміщено 145 об’єктів інвестування типу 

«Brownfield» та більше 110 типу «Greenfield». 

В минулому році здійснювалось удосконалення Інтерактивної 

інвестиційної карти області, зокрема, її було приведено у відповідність до 

нового адміністративно-територіального устрою та модернізовано процес 

додавання і оновлення інвестиційних об'єктів адміністратором карти. 

Для забезпечення можливості подальшого удосконалення Інтерактивної 

інвестиційної карти області пропонується внести зміни до додатку 2 «Напрями 

діяльності, пріоритетні завдання, заходи та очікувані результати виконання 

Комплексної програми підвищення конкурентоспроможності Чернігівської 

області на 2021-2027 роки «Чернігівщина конкурентоспроможна»» розділу 

«Інвестиційна діяльність» пункту 1 «Підтримка інвестиційної активності та 

збільшення інвестиційних надходжень», а саме: в підпункті 1.1 «Наповнення 

та удосконалення Інтерактивної інвестиційної карти Чернігівської області» 

орієнтовний обсяг фінансування у 2022 та 2023 роках збільшити до 50 тис. 

гривень. Зміни не передбачають додаткового фінансування (здійснюється 

перерозподіл коштів з іншого пункту, а саме 1.14 «Підтримка пріоритетних 

інвестиційних проєктів області, в т.ч. тих, які можуть бути реалізовані на 

засадах ДПП (часткова компенсація вартості розроблених ТЕО, бізнес-планів, 

землевпорядної документації тощо).   

В результаті реалізації цього заходу на Інтерактивній інвестиційній карті 

області будуть створені окремі «кабінети громад», що сприятиме якісному 

відображенню потенціалу кожної територіальної громади та дозволить 

оперативно оновлювати і доповнювати інформацію про наявні об’єкти 

інвестування. 

З метою підтримки місцевих товаровиробників в області проводиться 

щорічний обласний конкурс «Кращий товар Чернігівщини».  

Так у 2021 році було визначено 11 переможців конкурсу, ут.ч. 9 – у 

номінації «ПРОДОВОЛЬЧІ ТОВАРИ» та 2 – у номінації «НЕПРОДОВОЛЬЧІ 

ТОВАРИ». Із загальної кількості учасників  відібрано 10 товарів у категорії 

«НОВИНКА РОКУ». 

Для визначення переможців конкурсу створено конкурсну Комісію, за 

результатами роботи якої у 2021 році членами комісії були внесені пропозиції 

Департаменту економічного розвитку облдержадміністрації щодо редакційних 

змін і уточнень до «Порядку проведення щорічного обласного конкурсу 

«Кращий товар Чернігівщини»». На підставі цих пропозицій, які 

передбачають, зокрема, приведення у відповідність до діючої системи 

управління охороною здоров’я та безпекою праці, пропонується затвердити 

Порядок проведення щорічного обласного конкурсу «Кращий товар 

Чернігівщини» у новій редакції (порівняльна таблиця додається). 



Також, з метою підтримки місцевих товаровиробників в області, 

починаючи з 2019 року, реалізується ініціатива «Чернігівщино, купуй рідне». 

У рамках зазначеної ініціативи для популяризації можливостей та потенціалу 

виробників регіону в рамках реалізації заходів Програми щорічно 

виготовлявся знак-логотип «Чернігівщино, купуй рідне» та поширювався в 

закладах роздрібної торгівлі області. Також цей знак-логотип розміщено на 

офіційному вебсайті Чернігівської облдержадміністрації у відповідному 

тематичному розділі, в тому числі для маркування продукції 

товаровиробниками.  

Для подальшого розвитку ініціативи «Чернігівщино, купуй рідне» у 

напрямку збільшення популяризації продуктів суб’єктів виробничого сектору 

пропонується внести зміни до додатку 2 «Напрями діяльності, пріоритетні 

завдання, заходи та очікувані результати виконання Комплексної програми 

підвищення конкурентоспроможності Чернігівської області на 2021-2027 роки 

«Чернігівщина конкурентоспроможна»» Програми  розділу «Формування 

позитивного міжнародного іміджу Чернігівщини та підтримка місцевого 

товаровиробника» пункту 4 «Підтримка місцевих товаровиробників», а саме: 

підпункт 4.5. доповнити заходом щодо розробки макету та виготовлення 

знаку-логотипу «Вироблено на Чернігівщині» для маркування продукції 

місцевими товаровиробниками та розміщення в об’єктах торгівлі. Зміни не 

передбачають додаткового фінансування (здійснюється перерозподіл коштів з 

іншого пункту, а саме 4.10. Аналітичні дослідження актуальних питань 

економічного розвитку регіону (експертні дослідження, опитування суб’єктів 

господарювання, проведення бізнес-аналітики)). 

Реалізація цього заходу сприятиме збільшенню присутності на 

споживчому ринку місцевих товаровиробників області, сприянню 

виробництву високоякісних та конкурентоспроможних товарів (продукції) 

місцевого виробництва. 

Згідно з Програмою підтримка місцевого товаровиробника 

передбачається також шляхом часткового відшкодування підприємствам 

області вартості витрат з сертифікації продукції або систем управління. 

З метою підтримки місцевих товаровиробників, сприяння виробництву 

високоякісних та конкурентоспроможних товарів (продукції) місцевого 

виробництва пропонується розширити перелік органів сертифікації, які 

видають відповідні документи, що підпадають під часткову компенсацію 

витрат підприємств з сертифікації продукції або систем управління, а саме 

замінити абзац 3 пункту 2 «Положення про використання коштів  обласного 

бюджету для часткового відшкодування підприємствам області вартості 

витрат з сертифікації продукції або систем управління» (далі Положення) 

слова «Під часткове відшкодування підпадають витрати виробників лише на ті 

документи про відповідність, що видані органами, акредитованими в 

установленому законом порядку, перелік яких офіційно опублікований на 

сайті Національного агентства з акредитації України»  на слова «Під часткове 

відшкодування підпадають витрати виробників лише на ті документи про 

відповідність, що видані органами з сертифікації / оцінки відповідності, 

акредитованими Національним агентством з акредитації України (НААУ) та 



національними агентствами з акредитації інших держав, що мають з НААУ 

угоди про взаємне визнання робіт з сертифікації (в рамках співробітництва з 

Міжнародним форумом з акредитації (IFA) та Європейською кооперацією з 

акредитації (EA)); пункт 5.3 Положення замінити слова «рівень заробітної 

плати найманих працівників яких за останній календарний рік не є нижчим за 

показник середньої заробітної плати по Чернігівській області» на слова 

«рівень середньомісячної заробітної плати працівників на дату подання заяви 

перевищує 1,5 розміри мінімальної заробітної плати, встановленої законом 

України про Державний бюджет на відповідний рік». 

Це сприятиме нарощуванню обсягів виробництва місцевих товарів, 

підвищенню їх конкурентоспроможності, розширенню ринків збуту та кола 

партнерів товаровиробників в економічній діяльності. 

Також пропонується доповнити вищезазначене Положення пунктом 22    

« Підприємство, яке отримало часткове відшкодування вартості витрат з 

сертифікації / оцінки відповідності продукції / систем управління, за 

підсумками звітного періоду (півріччя, рік), після отримання компенсації, 

надає Департаменту економічного розвитку облдержадміністрації інформацію 

щодо економічного ефекту, як результату проведення сертифікації / оцінки 

відповідності продукції / систем управління, на показники роботи 

підприємства (збільшення обсягів виробництва, реалізації продукції, кількості 

укладених угод тощо)». 

 

Враховуючи викладене, пропонується внести відповідні зміни до 

Програми:  

1. Затвердити зміни до додатку 2 «Напрями діяльності, пріоритетні 

завдання, заходи та очікувані результати виконання Комплексної програми 

підвищення конкурентоспроможності Чернігівської області на 2021-2027 роки 

«Чернігівщина конкурентоспроможна» Програми згідно з додатком 1. 

2. Викласти  додаток 4 «Порядок проведення конкурсу «Chernihiv 

Innovation Challenge», додаток 7 «Порядок проведення щорічного обласного 

конкурсу «Кращий товар Чернігівщини»», додаток 8  «Положення про 

використання коштів обласного бюджету для часткового відшкодування 

підприємствам області вартості витрат з сертифікації продукції або систем 

управління» Програми у новій редакції (додаються). 

3. Слова в тексті Програми «Департамент розвитку економіки та 

сільського господарства Чернігівської обласної державної адміністрації» 

замінити словами «Департамент економічного розвитку Чернігівської 

обласної державної адміністрації» в усіх відмінках. 

 Внесені зміни додаткового фінансування Програми не потребують. 

 

Директор Департаменту 

економічного розвитку 

обласної державної адміністрації                                         Олександра  ХОМИК 


